

男子突发胸痛又遇心梗危在旦夕 医生区域协作赢得抢救时间



患者接受治疗。

男子胸痛 引发心梗危在旦夕 两地医生协作救治跑赢死神

“男性患者，48岁，既往有心梗史，安支架一枚。今饮酒2两，胸闷、心慌、大汗。已联系贵院急诊……”9月1日晚上9点过，威远县人民医院在“内江二医院胸痛中心”微信群里发布了这样一条消息，不久前医院接收了一名胸痛引发心梗的病人，需要支援。

胸痛遭遇再次心梗，患者可谓危在旦夕。内江市第二人民医院(以下简称“市二医院”)急诊科人员以最快的速度，驱车前往威远县人民医院。另外，患者此时情况非常糟糕，需要马上进行急救，于是市二医院胸痛中心医生通过微信来给出急救处理建议，合力威远县人民医院对患者进行前期救治。此时的患者已经用上呼吸机、除颤器、升压药，并且要持续按压来维持生命体征。

9月2日凌晨1点55分到达市二医院，凌晨2点10分患者被安全送上了市二医院的手术台，“手术过程中他都带着呼吸器的，不然坚持不了，好在有惊无险。”刘全未说，凌晨3点40分，手术成功结束。患者进入市二院导管室开始到成功开通梗塞的血管仅1小时，整场救援由ICU、急诊和心脏中心协作完成。在经过十余天的住院观察后，患者康复出院，“真的太感谢医院了，是你们给了我第二次生命！”临走前，该患者紧握刘全未的双手表示感谢。

“凌晨2点上的手术台，我们在患者心脏内植入两枚心脏支架，手术很成功。”9月18日，内江市第二人民医院心脏中心主任刘全未欣慰地说道，病人已于15日康复出院。

这名48岁患者的抢救成功，来之不易。患者于内江市威远县突发胸痛引起心梗，需要送到市里进行抢救，然而病人情况糟糕不能移动。于是，急救队伍在前方与死神赛跑，后方专科医生在微信群内给出抢救意见！在“内江二医院胸痛中心”微信群的支持下，这场内江医护人员上演的争分夺秒“生命接力”，最终跑赢了死神。

全省首家 “基层胸痛中心” 已完成急诊手术近150台

“这样一台呼吸、血压、心律均极不平稳的再次心肌梗塞的手术在几年前不敢想象！”刘全未感慨道，作为市二医院的一名“老”医生，他可以说是见证了医院在胸痛治疗方面技术的不断成长。曾经被视为“危急重症”的胸痛诊疗，现在有了胸痛中心，对于市二医院来说已是轻车熟路。

翻开近年来市二医院在胸痛治疗方面的工作历程，我们看到的是一个个喜人的数据和成果，而其中最值得关注的就是“中国基层胸痛中心”正式挂牌。2017年5月16日，“中国基层胸痛中心”挂牌仪式在市二医院隆重举行，这标志着省内首家、内江首家“基层胸痛中心”正式落户市二医院。

“胸痛中心是为以急性胸痛为主要临床表现的急危重症患者提供救治的快速诊疗通道。”市二医院胸痛中心行政总监熊骊龙介绍，自医院胸痛中心建立以来，显著降低了胸痛确诊时间，缩短住院时间、再次就诊次数和再住院次数，减少不必要检查费用，胸痛中心已经成为衡量急性心肌梗死救治水平的



内江医护人员在微信群沟通抢救意见。

重要标志之一。

据悉，市二医院胸痛中心创建工作于2016年1月正式启动，经过层层审核，2017年4月正式成为内江市首家成功创建胸痛中心的医院、也是四川省第一家“中国基层胸痛中心”。从2016年开始到现在，胸痛中心已经完成了近150台的急诊手术，秉承胸痛中心理念，以更快的速度、更高的质量救治胸痛患者！”熊骊龙告诉记者。

华西城市读本记者 马梦飞
受访者供图



工作人员为病人家属讲解健康知识。

内江东兴区人民医院： 健康教育无死角 让“创卫”热情持续迸发

华西城市读本讯(记者 马梦飞)国家卫生城市是城市卫生工作的最高荣誉，而“创卫”过程，是一场永不停歇的幸福接力。当前正值内江市“创卫”的攻坚冲刺阶段，为确保“创卫”的各项工作落到实处，今年以来，内江市东兴区人民医院广泛开展创卫工作宣传教育工作，包括控烟、传染病管理、健康教育、环境卫生整治等多个方面，让“创卫”热情持续绽放。

值得一提的是健康教育、健康促进活动方面的工作，“作为医院，在这方面是有优势的，这也是我们的亮点工作。”东兴区人民医院创卫工作联系人邓影表示，今年1-8月，医院开展了各种形式的健康教育活动：门诊部、各病区新办健康教育宣传栏22个；门诊设置固定健康教育专栏每2月更换一次；各病区新建或更换健康教育专栏共20期……

除此以外，医院还利用各种卫生宣

传日积极开展健康教育宣传活动9次，发放健康教育宣传资料1800余份，健康教育人数2020余人。深入开展社区健康教育及“三下乡”活动，把健康教育送到社区和农村，举行义诊活动4次，为约300例病人进行了免费诊疗；为600人进行了健康体检检查，为700人提供健康咨询。

“我院‘创卫’工作开展以来，积极清除周边围墙牛皮癣、做好环境卫生，清除卫生死角。”东兴区人民医院后勤科张滨说，同时增加外围保洁人员5人，负责全院的外围保洁及巡视，更换垃圾箱30个，购置、安装7万余元的防鼠网，同时花费18.6万元对污水处理系统改造。

“创卫”是当前东兴区人民医院中心工作之一，医院全体成员正以高昂的斗志、饱满的热情、团结的拼搏精神，积极配合市相关部门、区卫计局以及街道各部门，全面投入到“创卫”战斗中。

内江市东兴区柳桥镇： 深入开展扫黑除恶 全力创建“平安乡镇”

华西城市读本讯(记者 马梦飞)为进一步加大“扫黑除恶”专项斗争工作力度，切实扫除黑恶势力，保障村民安居乐业。今年以来，内江市东兴区柳桥镇党委政府坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”三原则，围绕“政治站位、依法严惩、深挖彻查、组织建设、综合治理、组织领导”六个方面推进工作。前期取得明显成效，群众幸福感、安全感和满意度明显提升。

在这一过程中，柳桥镇成立了以书记、镇长为组长，分管副书记、纪委书记、组织员为副组长的柳桥镇“扫黑除恶”专项斗争工作领导小组。确保扫黑除恶工作各个环节都有具体的责任人负责、跟踪、办结、问责，确保扫黑除恶工作有序高效开展。同时，立足镇情、村情，在全镇范围内扎实开展扫黑除恶专项斗争。重点对10类涉黑涉恶犯罪行为和“黄赌毒”等乱象进行打击。

要想取得更好的效果，宣传强化必不可少，为此，柳桥镇多次召开镇村干部会议、村支两委、院坝会等，专题解读扫黑除恶专项斗争的重大意义、目标任务和工作重点，对全镇广大干部群众进行详细解读。另外，通过普法宣传、横幅标语、宣传橱窗、LED、手机短信等多种宣传手段，形成了良

好的舆论氛围。

据悉，1-8月，柳桥镇共悬挂横幅标语55条，张贴宣传海报90幅、挂图120幅，发放宣传资料20余套、宣传手册6000册、宣传卡片600张、致全区人民的公开信12000余份，其它宣传资料3000余份；开展扫黑除恶专项斗争宣传5场次，发放调查问卷2000余份。

为了广泛搜集涉黑涉恶线索。柳桥镇将全镇16个村1个社区划分成6个片，分别由6名分管领导包片负责，率领驻村镇干部、村(社区)干部、派出所包村民警、网格员，逐村“拉网式”走访排查。截至目前，全镇已上报线索3条，排除甄别上级交办涉黑线索2条。

接下来，柳桥镇将进一步加大宣传力度，让扫黑除恶专项行动深入人心，在全镇范围内形成人人知晓、人人喊打的氛围，设立举报信箱，加大群众监督和举报力度。其次，继续加大摸排力度，对摸排出的涉黑涉恶线索进一步深挖，坚持对涉黑涉恶行为“零容忍”态度，营造一个风清气正的环境。同时要进一步加大与各部门相互协作，加强联动机制建设，实现资源共享；强化督查督办，坚决打好扫黑除恶这场攻坚战。